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Ναύπλιο – “‘Κωνσταντίνεια 2024” – Υποδοχή του 
Ιερού Λειψάνου του Αγίου Ευγενίου του 
Τραπεζούντιου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αργολίδος

Κατόπιν ευλαβούς αιτήματος του Μητροπολίτη Αργολίδος κ. 
Νεκταρίου, προς την Μητρόπολη Δράμας και με την ευλογία 
του Μητροπολίτη κ. Δωροθέου πραγματοποιήθηκε χθες η 
μεταφορά του Τιμίου Λειψάνου του Αγίου ενδόξου Ευγενίου του 
Τραπεζούντιου στο Ναύπλιο προς προσκύνηση στα πλαίσια 
των εκδηλώσεων ”’Κωνσταντίνεια 2024″, της ενορίας των 
Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης, Νέου Βυζαντίου Ναυπλίου.

Το Ιερό Λείψανο μετέφερα στην Αργολίδα ο ιερομόναχος Βασίλειος από την Ιερά 
Μητρόπολη Δράμας και τον Ιερό Ναό Αγίου Ευγενίου αρκαδικού, όπου και 
φυλάσσεται. Στα προπύλαια του Ιερού Ναού των Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης, 
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υποδέχθηκε το τίμιο Λείψανο, ο Μητροπολίτης Αργολίδος κ. Νεκτάριος 
παρουσία κλήρου και λαού. Το Ιερό Λείψανο θα παραμείνει για προσκύνηση στο ναό 
έως τις 23 Μαΐου. Ακολούθησε Αρχιερατικός Εσπερινός στον Ιερό Ναό.

Η Ιερά Μητρόπολη Αργολίδος και ο Ενοριακός Ναός των Αγίων Κωνσταντίνου και 
Ελένης στο Ναύπλιο διοργανώνουν τα ”Κωνσταντίνεια 2024″.

Ο εφημέριος του Ναού πρωτοπρεσβύτερος π. Γεώργιος Φρίμης καθώς και το 
εκκλησιαστικό συμβούλιο, ευχαρίστησε τον Μητροπολίτη Δράμας για την 
παραχώρηση προς προσκύνηση του Τιμίου Λειψάνου στο Ναύπλιο, καθώς και τον 
Μητροπολίτη Αργολίδος, τους Ιερείς κα πιστούς που τίμησαν με την παρουσία 
τους τον Άγιο Ευγένιο.

ΑΓΙΟΣ ΕΥΓΕΝΙΟΣ

“Ο Άγιος Ευγένιος ήταν και θα είναι ο πολιούχος Άγιος της Τραπεζούντας και γι’ 
αυτό επονομάζεται ο Τραπεζούντιος. Συνδέεται με την πόλη στην οποία 
γεννήθηκε, έζησε, δίδαξε και μαρτύρησε και οι πιστοί είναι περήφανοι για την 
καταγωγή του, αναφέροντας συνεχώς την πόλη της καταγωγής του. Μαρτύρησε 
στα τέλη του 3ου αιώνα μ.Χ. (21 Ιανουαρίου 290), στην ίδια πόλη κατά την 
διάρκεια των μεγάλων διώξεων που υπέστησαν οι Χριστιανοί επί Ρωμαϊκής 
Αυτοκρατορίας, μία εποχή όπου ο χριστιανισμός εμφανίστηκε κι άρχισε να 
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εξαπλώνεται στην ευρύτερη περιοχή του Πόντου, υπό την αυτοκρατορία των 
Διοκλητιανού και Μαξιμιανού.

Σε μία περίοδο σκληρών, ίσως και των σκληρότερων, διωγμών απέναντι στους 
Χριστιανούς, όταν οι έπαρχοι της Καππαδοκίας και Αρμενίας, Λυσίας και 
Αγρικόλαος, έκαναν πράξη το απάνθρωπο διάταγμα να θανατώνουν κάθε πιστό 
της νέας θρησκείας, ο Άγιος Ευγένιος έζησε και μαρτύρησε, μαχόμενος κάθε 
στιγμή υπέρ της βαθιάς του πίστης στον Ιησού Χριστό και το κήρυγμά Του.

Ο Άγιος Ευγένιος μαρτύρησε με τους συναθλητές του Ουαλεριανό, Κάνδιδο και 
Ακύλα την 21η Ιανουαρίου 290 μ.Χ. οπότε τιμάται η μνήμη και των τεσσάρων 
μαρτύρων. Το σκήνωμα του Αγίου ενταφιάστηκε πλησίον του τόπου του μαρτυρίου 
του, οπότε και χτίστηκε ο ναός προς τιμή του.

Η τιμή του Αγίου άρχισε να εξαπλώνεται στην Τραπεζούντα τον 5ο αιώνα. 
Αργότερα οι μεγάλοι Κομνηνοί τον καθιέρωσαν προστάτη τους, γεγονός που 
εξηγεί και τη συχνή απεικόνισή του σε νομίσματα και σε εμβλήματα της 
Αυτοκρατορίας της Τραπεζούντας.”
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